MEG®OAOAOI'TA TIPOXOMOIQXHX
EPI'A

I. 'ENIKA

I-1. EPTO (SSIMULINK) ¢

["o omol0dMmote VOO TS OPECKELNG GOG GVYKPIVETE TO ATOTEAECLLATO, TTOL divOLV Ol
drapopetikég uEHodot olokAnpmong mov cupreptrapfavoviar oto Simulink (ode45s,
0de23, odel 15, kAr). Aokiudote va KAVETE TO GUGTNUA 60G OVCKAUTTO OTTOUOKPVVOVTOG
T1G oTafePEC YpOVOL HETAED TOVG.

I-2. EPI'O (SIMULINK) ¢

[Ma omo100Mmote cVoTNUA EAEYYOL GLVEXOVS XPOVOL OV umopeite va Ppeite (T.y. omd
Koo oxeTikd pddnua M PAL0) avTIKOTACTNOTE TIG LETPNOELG LE TNV aVTIGTOLYN
YNPLOTOUEVT] TOVG LOPOT| KOl TTOPATNPTOTE TUYOV GAAAYT] GTI) CUUTEPLPOPE TOV
OPYLKOV GLGTYLLOTOG.

I-3. EPTO ¢
Emoyn oyetiki pe mposmmikd evolapEPoV (). SOUTAMUATIKY]) KATOTY GUVEVVONGEWMG,.

I-4. EPTO t
Atepedvnon g axpifelog avamopaoToong Kot XEpLopon Tov xpovov oto Simulink.

II. MONTEAOITIOIHXH KAI ITPOXOMOIQXH

NTK 2001

lI-1. EPTO (Movr. + SSIMULINK) ¢
Movtehomoinom Kot TPOGOUOImoN GUOTHLATOS TPOYaA®Y. AemTopépeieg Ba doBovv
YOPLOTA.

11-2. EPTO (Movt. + SSMULINK) ¢
Movtelomoinon Kot TPOGOUOIMOT NAEKTPOUNXAVIKOD GUGTNUATOS. AemTopuépeleg Oa
d000VV Ywp1oTa.

11-3. EPTO (Movt. + SIMULINK) ¢
Movtelomoinomn Kot TPOGOUOI®GT GUGTHUATOS UNXAVIKTG peTotdmions. Aentouépeteg Oa
d000ovV ywpiotd.

|1-4. EPTO (Movt. + SSMULINK) ¢
Movtelomoinon Kot TPOGOUOIMGT HEIKTOD GUGTIHOTOS UNYOVIKNG LETATOTIONG Kot
otpéync. Aentouépeteg Oa 000oHV ympPloTd.

I1-5. EPTO (Movr. + SSIMULINK) ¢ ¢
Movtelomoinomn Kot Tpocopoimon avaptnong entPatikod avtoKivitov. Asntouépeteg Oa
d000ovVv ywpiotd.

11-6. EPTO (Movt. + SIMULINK) ¢
Movtelomoinon Kot TPOGOUOImOT ovaTnONoNS COOIPAG GE KIVOOUEVT] ETLPAVELQ.
Agntopépeteg Oa 60000V yoploTa.
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1. MPOXOMOIQXH AITAQN XYXTHMATQN
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I11-1. EPTO (SIMULINK) ¢
[Ipocopoimon tpocceAnvoong (amid poviéro). Aentouépeleg Oa 60000V ywp1oTd.

111-2. EPTO (SIMULINK) ¢
[Ipocopoimon amhod unyavikov GLGTHUATOC e PeTatomTion. Aentopuépeteg Ba doBoHV
YOPLOTA.

111-3. EPTO (SSMULINK) ¢
[Tpocopoimon punyavikob GVGTNUATOG e oTPEYT. AenTopépeteg Ba 60000V YPIoTA.

l11-4. EPTO (SSMULINK) ¢
[Ipocopoimon punyavicpov yepavoyépupog. Aemtopépeteg B doBovV ywpiotd.

111-5. EPTO (SSMULINK) ¢
[Ipocopoimon avesTpappévon ekkpeponc. Aertopépeteg Ba doBoHV ywpiotd.

111-6. EPTO (SSMULINK) ¢
[Ipocopoimon nAeKTpopunavikob cuoTNHaToS. Agntopépeleg Ba 0000VV YOPLoTAL.

111-7. EPTO (SSMULINK) ¢
[Ipocopoimon unyovikob cueTiraTog pe otpéymn (Tpocéyyion pe Lagrangian).
Aentopépeteg Oa 0000HV ywPloTd.

111-8. EPT'O (SIMULINK) ¢
[Ipocopoimon unyovikob cveTUaTog e oTpéyn (Tpoctyyion ue Hamiltonian).
Agmtopépeteg Ba 50000V ywP1oTA.

111-9. EPTO (SSMULINK) ¢
[Ipocopoimorn GuoTHHATOS dVO OYNUATOV LE ELACTIKY cUVOeDT. AenTouépeleg OBa So0ovv
YOPIGTAL.

111-10. EPI'O (SIMULINK) #
[Ipocopoimon poroyod pe exkpepés. Aemtopépeieg Bo doBovV Ywp1oTa.



IV. IPOXOMOIQXH ITIOAYITAOKQN XYXTHMATQN

NTK 2001

IV-1. EPTO (SIMULINK) ¢ ¢
[Ipocopoimon agportAdvov B-747 o otabepn opildvtia nnomn. Aentouépeieg Ba do0ovv
YOPIOTAL.

IV-2. EPTO (SIMULINK) ¢ ¢ ¢
[Ipocopoimon poumotikov PBpoyiova 6 Babumv erevBepioc. Aentouépeteg o d000HV
YOPLOTA.

IV-3. EPTO (SIMULINK) ¢ ¢
Movtehomoinon dvvapikig tin0vepov (povrého Tov Lotka-Volterra).

X = _axpredator + k b Xpredator X

predator prey

Xprey = C Xpre'y - b Xpredator Xpre'y

predator: aproktiko (. y. Oaddocio colykapia), — prey: Aeia (wT. y. QOKL)
a: puouods Bavatwv otov TANOLGUO TV APTOKTIKGOV, a> 0

b: puBude «Bookne» (ammAeio TG Aeiag mpog To aproakTikd), b >0

C: puOUOG avavémong otov TAnBvoud g Aeiag, € >0

k: cuvtedestg amodotikdtnTog, 0 <k < 1.

Hopadoyéc:

e YmnortiBeton 611 dtav Eva apraxTikd cuvavtioetl Aeia v katafPpoydiletl. ‘Etot, ot
Oepuidec g Aeiog petapépovtol 6To apTakTiko. O GUVTEAEGTNG ATOOOTIKOTITOGC
avaPépeTol oto OTL N Agia xdvel Tepiocdtepeg Beppideg and oLTEG TOL KATOANYOLV
GTO OPTOKTIKO.

*  YmotiBeton 6T1 M Aela Tpé€peTon amd dALec ovoieg eEwTePIKES TOV LITO Bemdpnon
GLGTNHLOTOG KO OTL OVTN 1) YN TPOPNG Oev EavTAEiTAL, TPAYLLL TTOV CLOAVEL OTL
0 mAnBvouodg g Aelag dev undeviletar.

e Avribeta, 6tav ekieiyel | Agia, 0 TANOLGUOG TOV aPTAKTIKGV Bo EOiver Kat Oa
undevioTel.

"Exdoon aviayovicuov:

X = ax —bx X
X, =CX, —d X X,
Kot ot dvo mAnBucpot teivouv mpog 10 va av&dvoviat dtopkmg av apefovv

elevbepol. AAAG 0 OVTAYOVIGIOG OEV TO EMITPETEL.
"Exdoon cvvepyaciog:

X =—ax +hx X,
X, =—CX, +d X X,
Kot ot dvo mAnBucpot teivouv va eEapavicBovv, aldd e cuvepyacio LTopovv va
eminoovuv.
Movtélo pe ayéheg
H Baown e&icmon tov minbucpod eumiovtileton o¢ eEng:

X=-ax+gx°

AoKiuaote 016QOopeS TIUES YLO. TIC TOPOUETPOVS KOl TIG OPYIKES OVVONKES KOl GYOMAOTE TO.
aroteAéouata.
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IV-4. EPTO (SIMULINK) ¢
Noa npocopoiwdel to axkdAovbo choTnua

10y(t) = (T, —To)u(t-2) - y(t), y(0)=110
Otav Aertovpyei o€ KAELGTO Ppdyo pe ovaroykd édeyyo (Lovo) ue képdog Ke kot pe onueio

avaPopdg TETPy®VIKd TaApud TAdtovg 105 kot meptodov 20 sec. Ot Tipég Tmv
mopapétpov eivor TH = 160 ko TC = 102.

IV-5. EPTO (SIMULINK) ¢
Atveton to akoAlovbo cvotnua dtapopikav eélodoemv (Lorenz)

X=12(y —X)
Yy=125X-y=XZ  y0)=1y(0)=1 20) =1
z=xy—bz

6mov N TN tov b xopaiveton petagd 2,5 ko 7. Znteitor va pedetndei ) Gupmeppopd Tov
CLOGTHUATOS AVTOV KO EWOIKOTEPA 1) GYEON TV HETAPANTOV (X,Y) Kot (X,2).

IV-6. EPTO (SIMULINK) ¢
Atveton to akdAlovbo cvotnua dtapopikav eélodcemv (Lorenz)

X=12(y - X)
Yy=125X-y=XZ  y0)=1,y(0)=1 20) =1
z=xy—bz

6mov N Ty tov b givar po otoyaotikn dradtkacio Aevkol BopHov pe Kovovikn
KOTOVOUN e TapapéTpoug 2,5 kot 7. Znteitor va peketn et 1 cupmepipopd tov
GLOTNOTOG ALTOV Kol EWIKOTEPO 1) GYECN TOV UETARANTOV (X,Y) Kon (X,2). Tt emidpoon
&xeln petaforn Tov TapapéTpv ToL BopHPOV GTIC TPOYLES TOV GLGTILTOC;

IV-7. EPTO (SIMULINK) ¢
Atveton 1o akdAovBo chotTua dtpopikedv eElodcewv (Lorenz)
X=(y—x)
y =IrX—-y—Xz
z=xy-bz
OOV 01 TIHEG TV TOPAUETPOV UTOPOVV VO TAPOVY OTOONTTOTE TIUN. TO GLYKEKPIUEVO
£pYo mpEMEL VoL 1oYVEL

110<r <140, 6<s<19, 2<b<4

A. Znteiton va pehetnel 1 cOUTEPIPOPE TOV GLGTHHOTOG AVTOV Kot EWOIKOTEPA. 1] GYECT
TOV HETAPANTOV (X,y) Kot (X,Z).

B. £ ovvéyeta, {nteitan va emavainedei n perlén 6ty TouAayIeToV 00O OId TIG
€€10MOELG TOL GLGTNLATOG JATOPAGGOVTOL A0 AEVKO 0OPLPO [LE KOVOVIKT KOTOVOUT LE
napapétpovg (0, 10).

[Ipénet va ypnopomoindei 1o makéto Aoyiopkod Matlab/Simulink. TTo cuykekpiuéva
TPENEL VO GUYKPOOLV Ta amoteAéSLata Tov divel 1 evroAn "ode45" kou to Simulink.
Koaid 8o rav va ypnoomomBel vymAn akpifela kot 0TI VO TEPUTTOCELC.

Ot TYEG TOV TOPAUETP®V, 0L OPYIKEG CLUVONKEG Kol 01 GTTOPOL TMV TUYALOYEVVITPLOV
umopovv vo kabopisBov pe tuyaio tpodmo.



IV-8. EPTO

dx _ mt _ _
1. TS x(0)=50,  x(30)=7
dx
7;:—2)61 x,+e ™, x,(0)=1 x1(3):?
2 %Zle—x2+x3, x2(0)=0 x2(3):?
dx X3 (3): ?
7;’ = 2x2 —2x3 —Ze_St, X, (0): 0

IV-9. EPTO (C § FORTRAN) ¢

Na viomomnbei mpocopoimwon Tov cuatiuatog X(t) = =3x(t) +w(t) , X(0) =5, 6mov wW(t)
elvai Aevkog 06pvPoc pe kavovikn Katovoun N(0, 3). Na ypnotpomombel yAwooao C 1
Fortran.

IV-10. EPTO (MATLAB/SIMULINK) ¢ ¢

[Tpocopoimon dvvapikod eEAEYYOV evog pountdt Tpidv aovav Tomov SCARA. Oa,
ypnoporomBovv ot Eleyyotl PID, PD + Bapitnra, kot vroroyieOeicag ponnc. To mAnpeg
HovTéAO Kot AemTopépeteg Ba 60000V ympLoTd.

IV-11. EPTO (MATLAB/SIMULINK) ¢ ¢
Noa vAomom0Bel TPoGOUOI®OT TOV GLOTHATOS TOV TEPLYPAPETAL TTLO KAT®

The vessels with capacity C represent the input bufferswhile C; represent the output
buffers. The corresponding states are the pressures (heights) P, P, of the vessels. The
inflows to the system are u while the outflows are u; . The control variables are the modes

of operation of the pumps acting at the interconnections and can be {—1,0,+1} indicating
the (directional) ON {—1,+1} and OFF {0} modes of operation. The hydraulic resistance
of the interconnections is represented by r;.
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Fig.1. Water system interconnection network.

The input buffer state equations are:

s Al ik

while the output buffer equations are :

dP BP -

C—L=-u + ( |q) qE R -
i gt ij QT IJ IJE E

dP 0P, - P, O
Co d_o = + Bu(l_hm |) — Qo O
t Foi U

The state and input constraints are
0<U S Upyax
0< P, P < Puax

u,:continuous or discrete

The switching constraints that define the modes of operation of the system are

Empty Input Buffer p=00ags O
EU. =0
Empty Output Buffer p, =00 [qu >0

B =0

=
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IV-12. EPTO ¢

e ovotnua tpdmelag pe 3 tapieg va peretnBel pe mpocopoimon Kot mOcoV Kot KATm
a0 TOLEG GLUVONKEG 1) TOALTIKT] L0 KOG OVPAS OVOLOVIG ivat KaADTEPT omd TPELG
Eexwplotég ovpés. Na ypnoorombet katd Tpotipnon 1 YAOGGH TPOGOUOImwoNg
SIMSCRIPT.

IV-13. EPTO (MATLAB/SIMULINK) ¢ ¢ ¢+

[Ipocopoimon avtokviitov (emPartikov, omop, PoptnyoD, VIoAIKAS, KAT.) KATA TO
epevapiopa. Ao d00el AETTOUEPESTATO UM YPOUUIKO LOVTELO Y10 TH SLVOULKT] TOV
OYMLLOTOG KOl TIC OVVALELS TTOV OVOTTOGGOVTAL GTO EAACTIKA. B0 VTAPEEL GLVTOVIGHOC Kol
Kkafodynon amod tov d18doKovIaL.



V. TENNHTPIEX TYXAIQN APIOMQN

NTK 2001

V-1. EPI'O (MATLAB) ¢
Me ) Borfeta tov makétov MATLAB vo vhiomomBovv Sokipég pe 10 paoUaTIKO TEGT Yo
T1G 0KOAOLOEG YEVWNTPLEG TVYOH®V OPOUDV:

X(i+1) =5711 x(i)) mod (30799) «wou x(i+1) = (5711 x(i) + 9019) mod (30799)
EeKvavTag amd Tov 1010 6moPo.

V-2. EPIO (MATLAB) ¢

Me Bdomn to Bempnpa kKeVIPKoL opiov gival Suvath 1) ONpovPYio TVXOLOY APIOU®VY e
KOVOVIKN KaTovoun 6mov kdbe 1€to10¢ apBpdg onpovpyeitor cov dbpotoua 12 toyaiov
aplOpav pe opotdpopen kotavour. No edeyydet katd moco eivar akpipng avtn n pébodog
Kol TOC0 1o Yp1yopn 1 o apyn and 1 pébodo Box-Mueller. Eniong va diepevvn el
oot apBpol (m.y. omd 8 £wg 16) Tpémel va oyNUOTIGOVY TO AOPOIGLLA Y10 LKOVOTTOINTIKA
OmOTEAECLLATOL.

V-3. EPTO ¢
No pehetn0ei n pun YPOUUKT COUTTOTIKY] YEVVITPLOL
x(i+1l) ={a [x(i)]2 + b x(i) + ¢} mod M
Ewwotepa va e&gtacBodv n aveEaptnoio Tov Tapoayopévov aplfumy, o KOKAOG, Kol o
Baburdc Tpocsyyiong g OLOIOLOPPNG KATAVOUNG LE EVOL 1) TEPICCOTEPQ TECT.

V-4. EPTO
No pedetn0el n U YPOUUIKT] GOUTTOTIKY YEVVITPLO

x(i+1) =ax(i) + bmod M
6mov XX = 1 mod M. Ewdwkdtepa va eEetacfovv 1 aveEaptnoia Tov mapoyouévoy
apOumv, o KOKAOG, Kot 0 BaBUoc TpocsEyyiong e OHOIOHOPPNG KATAVOUNG HE £Va
TEPLGGOTEPO TECT.
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